

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXII.—Número 9.015

Segovia.—Martes 11 de Octubre de 1932

Correspondencia: Apartado núm. 11

Atisbos

LOS QUE TIENEN QUE PERDER

Por ALBERTO CAMBA.

Hay un sector social, quizás el más necesitado de defensa, aunque los que a él pertenecen no lo crean así, que vive confiado en que las cosas van a volver al estado de antes, pensando en que con disponer de Guardia civil abundante no habrá necesidad de preocuparse de nada para seguir viviendo tan ricamente como hasta ahora. Pertenecen a este grupo muchos de los que tienen que perder, según frase corriente; haciendo que viven bien y que no quieren complicarse la vida enfrentándose con la realidad. Lo de ahora pasará—dicen arrellanándose placenteramente en el fondo de un butacón—y con esta confianza dejan correr el tiempo adormecidos en su bienestar, como si nadie sufriese en el mundo.

Estos señores creen que los obligados a salir al paso de las circunstancias y dar el pecho para detener el empuje de la ola socializante, son los que no tienen nada que perder. Su lógica no deja de ser recurrente. El que no tiene nada que perder—finzas, joyas, cupones, etcétera—no se expone a perder nada en la aventura y en cambio se le ofrece la posibilidad de ganar algo. A lo sumo, por mucho que pierda, no perderá nunca nada. Por el contrario, los que tienen que perder, corren el riesgo de perderlo todo, o por lo menos, de perder algo de lo que tienen, sin tener la posibilidad de ganar nada. En este punto discrepo yo totalmente de los que así discurren. El que tiene algo que perder—razón yo—puede perder una parte de ese algo. Al perder esa parte, le queda otro algo como remanente. Con este resto de lo que tuvo antes, podrá, mejor o peor, hacer frente a las necesidades de su vida. Todo consistirá en reducir el presupuesto de sus gastos familiares o el importe de sus lujos y superfluidades personales. Estrecharse un poco, como se dice en términos corrientes. En cambio, el que no tiene nada que perder puede perderlo todo. Al perder la libertad o la vida puede perder la fuerza de trabajo que, como único capital, le sirve para sostener a su familia. Como no tiene nada más que eso que perder, al perderlo, lo pierde todo. Planteadas la cuestión en estos términos, puede formularse la pregunta siguiente: ¿Cuál de los dos arriesga más al enfrentarse con las circunstancias en plan de combate? Sin ningún género de dudas puede contestarse que pierde más el que tiene menos que perder.

Este concepto de la lucha social—hoy no se solventan otros ideales que los de tener o no tener—es el

que está dando lugar a que la vida se transforme de manera que los que no tienen nada que perder puedan tener algo, a costa de los que tienen demasiado. Los rumbos de la vida no pueden seguir siendo siempre hasta ahora. Hay que implantar una nueva ética. Conservar lo bueno de antes e introducir lo bueno de ahora. Ni destruir todo lo existente, ni dejarlo todo intacto, como si en el mundo no hubiese ocurrido nada. Pero no encerrarse en casita y supervivir toda relación con la sociedad, para vivir del ensueño, esperándolo todo de la oración y del sacrificio de los que no tienen nada. Eso no es conservadurismo. Eso es idiotez o mejor aún, negación del instinto de conservación. Si los que tienen algo que defender no lo defienden con el sacrificio de su tranquilidad, estimulando a los que luchan o con aportaciones pecuniarias a la obra social, no deberán quejarse a nadie, más que a sí mismos, de cuantas desventuras puedan amargar sus vidas. A menos que crean tan sandios a los otros, que esperen que ellos les saquen las castañas del fuego cuando llegue el momento crítico, para mayor regalo de sus preciosas vidas.

Los que tienen que perder deben darse cuenta de la realidad y abandonar sus torres de marfil para salir al palenque. No es sólo a la producción a lo que hay que gravar para atender a las cargas públicas y remediar las miserias sociales. Quizás sea más justo y reproductivo forzar el coeficiente tributario de la «capacitación». Contra los que hay que cerrar sin la menor piedad ni escrupulo es contra los que, teniendo posibilidades de vivir bien, viven mal para engrosar sus ahorros. No quiero esto decir que haya que castigarlos a vivir mal para que otros vivan bien, sino obligarles a vivir bien, haciéndoles gastar lo que esconden en sus huchas, para que otros puedan vivir regular. Así, pues, hay que organizar la batalla contra los tacaños, cargando toda clase de impuestos, contra los que no fuman, ni beben, ni van al teatro ni al café, ni dan trabajo al obrero, contra los que vuelven los trajes para aprovecharlos varias temporadas, contra los egoístas que todo lo quieren para sí, contra los que cierran los sentidos y las almas al clamor doloroso de la humanidad que sufre, contra los que viven miserablemente en el presente, atiborrando las orzas de sus economías con el pensamiento puesto en el día de mañana. Las miserias que afligen al mundo tendrían seguramente un buen alivio si se desinflan un poco las alcancías de estos «previsores del porvenir». Atacar en su sordidez a los que «no van a ninguna parte» sería prestar un gran servicio a la causa de la moral.

LOS SUELDOS EN LA MAGISTRATURA

Madrid, 11.—Después de la última modificación introducida en el presupuesto del ministerio de Justicia, las plantillas del personal de la Magistratura han quedado confeccionadas en la siguiente forma:

Magistrados y jueces

Un presidente del Tribunal Supremo, 40.000 pesetas; seis presidentes de Sala de dicho Tribunal, a 30.375 cada uno; 36 magistrados del mismo Tribunal, a 26.375; dos presidentes de las Audiencias de Madrid y Barcelona, con categoría de magistrados del Tribunal Supremo, a 26.375; cuatro presidentes de Sala de lo civil de Madrid y Barcelona, a 18.750; dos presidentes de Audiencia provincial de Madrid y Barcelona, a 18.750; 76 magistrados de Audiencia, con 18.000; 170 id., idem, a 17.250; 119 id., idem, a 16.500; 90 jueces, con 11.500; 137 jueces, a 11.000, y 275 jueces, 10.500 pesetas.

Fiscales

Fiscal general de la República, 33.875 pesetas; cuatro fiscales generales de las Audiencias de Madrid y Barcelona y un teniente fiscal del Tribunal Supremo, inspector fiscal, con 26.375; ocho fiscales, a 18.750; 23 fiscales, a 18.000; 40 idem, a 17.250; 38 idem, con 16.500; 35 abogados fiscales, con 11.500, 30 idem, con 11.000, y 35 idem, con 10.500 pesetas.

También se consigna la cantidad necesaria para asignaciones por re-

sidencia en Barcelona y Bilbao para 21 funcionarios del Ministerio fiscal, a 1.500 pesetas cada uno, y la cifra precisa, con el mismo objeto, para 54 funcionarios del Ministerio en la proporción que se señala en la legislación correspondiente.

Secretariado

Un secretario de gobierno del Tribunal Supremo, con 19.250 pesetas; un vicesecretario de gobierno del mismo Tribunal, con 18.000; dos secretarios de gobierno para las Audiencias de Madrid y Barcelona, con 13.245; trece secretarios de gobierno de Audiencia territorial, a 12.625; treinta y cinco secretarios de Audiencia provincial, con 9.500; nueve vicesecretarios primeros, a 7.500; en cada una de las Audiencias de Almería, Badajoz, Córdoba, Jaén, Málaga, Murcia y Santa Cruz de Tenerife; treinta y cinco vicesecretarios segundos, a 6.000; en cada una de las Audiencias provinciales que se mencionan; cincuenta vicesecretarios terceros, a 5.000 pesetas uno, en cada una de las Audiencias provinciales.

Se consigna también la cantidad necesaria para las asignaciones por residencia al personal de las Audiencias de Palma y Santa Cruz de Tenerife en la proporción que se señala en la legislación correspondiente, y la cifra precisa para asignaciones por residencia, a 1.500 pesetas cada una, para los secretarios y vicesecretarios del Tribunal Supremo, los secretarios de Sala del mismo Tribu-

nal que disfruten sueldo, secretarios de gobierno de las Audiencias de Madrid y Barcelona, secretario y vicesecretario de la de Bilbao.

Comisión asesora jurídica

En el presupuesto figura la cantidad de 125.000 pesetas para retribuciones del presidente, secretario, personal auxiliar y material de la citada Comisión.

Personal administrativo

El personal administrativo figura con los mismos sueldos que en el presupuesto actual, en espera de que se implante el Estatuto de funcionarios.

Declaraciones de Ossorio y Gallardo

La posición de las derechas ante el bloque de las izquierdas

Madrid, 11.—El señor Ossorio y Gallardo ha hecho declaraciones diciendo que la cooperación sistemática y prolongada de los socialistas con los partidos burgueses es una característica del socialismo, y que por ello debe formarse la Federación de Izquierdas republicanas.

Interrogado respecto a la posición de las derechas ante el bloque de las izquierdas, dijo:

—Yo sólo puedo hablar por mí, y para que no parezca que improviso ahora una respuesta acomodada a las circunstancias copiaré algo que recientemente he publicado:

«Si España ha de hacer frente a la temida e inminente revolución social necesita dos cosas: un grande y leal respecto a los partidos obreros, aun a los más extremistas, que bus-

can el bien según lo conciben, y una fuerte doctrina que contradiga las de éstos y que organice sus huestes con miras a la propaganda y al Gobierno.

Frente a la interpretación materialista de la Historia, la concepción espiritualista de la vida con fe en el designio providencial y en la inmortalidad del alma.

Frente al colectivismo, la perpetuación de la propiedad privada, concebida, no como un regodeo del propietario, sino como una función social repleta de sacrificios.

Frente a la lucha de clases, la evolución del salariado para que de día en día, el capital productor, expropiado en justicia, pase a manos de los trabajadores.

Frente a la dictadura del proletariado, la aplicación más amplia y leal del liberalismo político del siglo XIX.

Frente al control obrero (desconfianza, prevención, servicio de centinela), la participación obrera en el Gobierno y en los beneficios de la producción, la limitación de las ganancias del capital y la limitación en los provechos del trabajo directivo, gestor, intelectual, burocrático y manual.

Y con idéntica orientación, muchos caminos...»

PARA EL NUEVO CURSO

DE LA

Escuela de Artes y Oficios

Pedéis adquirir los objetos de dibujo,

en la

«PAPELERA»

JUAN BRAVO, 20

STILOGRAFICAS

En Cantalejo el fuego destruye las viviendas de los profesores del grupo escolar, sin que hayan podido salvarse muebles ni ropas

El fuego, que comenzó anoche, ha durado hasta la madrugada. También han registrado desperfectos los locales destinados a escuelas situados en la planta baja

Cantalejo, 11 (11 m.).—Añoche, a las diez y media próximamente, una sirvienta del maestro nacional don Eloy Díez, advirtió síntomas de incendio en la parte alta del grupo escolar en que residen. Inmediatamente dió la voz de alarma y pronto pudo comprobarse la existencia del siniestro.

En breves instantes se congregaron en las proximidades del grupo escolar numerosos vecinos provistos de los útiles necesarios para tomar parte en los trabajos de extinción del fuego que, con rapidez increíble, se había ensañado del vuelo del edificio merced al fuerte viento reinante.

La Guardia civil y las autoridades locales acudieron al lugar del siniestro, organizando con la celeridad que requiría el caso los trabajos de extinción.

Puede decirse que todo el vecindario, sin distinción de sexos ni edades, tomó parte activa en el transporte de agua para abastecer a la bomba automática del Municipio, que ha funcionado sin cesar. Pronto arribaron a Cantalejo muchos vecinos de los pueblos del contorno y varias bombas de otros tantos Municipios, con cuyos elementos se acometió con más eficacia la tarea.

Ya se ha dicho que el viento, desde los primeros momentos, fué de cierta violencia y aunque adosados al grupo escolar no existen otros edificios, se temía fundamentalmente que el fuego se propagara a los que se encontraban en las cercanías del mismo. Por eso se adoptaron las debidas precauciones.

En el piso principal del edificio habitaban los maestros nacionales, profesores del grupo escolar, don Eloy Díez, don Lucas Lobo, don Miguel Andrés y doña María Tránsito.

Castellanos, no bebáis más «Anís» que el de la «Castellana», es el de mejor paladar y se fabrica en Castilla.

to Calderón, directora de dicho Centro.

Parece que de las habitaciones de los señores Díez y Lobo no ha podido salvarse nada en absoluto; de las de la directora señorita Calderón y de las del señor de Andrés, algunos muebles y objetos de valor. Todo lo demás ha sido destruido por las llamas.

A la hora de producirse el fuego estaban ya entregados el descanso algunos familiares de los profesores citados, los cuales tuvieron tiempo para ponerse a salvo.

Como ya hemos dicho, las llamas se extendieron por toda la parte alta del edificio, quedando destruida en su totalidad.

La planta baja, en la que están instaladas las escuelas, han registrado los desperfectos consiguientes por consecuencia de los trabajos de extinción, no habiéndose hundido la techumbre de las mismas. Naturalmente, las clases en el grupo siniestrado se han suspendido provisionalmente.

El fuego quedó localizado en las primeras horas de la madrugada y avanzada la mañana continuaban los trabajos para extinguir los pequeños focos que aún quedaban.

Las pérdidas son considerables.

La recolección de la achicoria en Cuéllar

Ampliamos nuestra información de ayer, que fué adquirida por uno de nuestros redactores a su paso por la villa de Cuéllar, referente a unos pequeños incidentes surgidos con motivo de la recolección de la achicoria.

En efecto, el sábado, un criado y otros obreros de don Juan José de la Torre, se presentaron en una finca de éste para proceder a la recolección de la achicoria, utilizando el arado. Poco después se presentó un grupo de unos quince o dieciséis obreros pertenecientes a la Sociedad de Oficios Varios, quienes en actitud pacífica expusieron la conveniencia de que aquellos trabajos se encomendaran a los parados para que los practicasen utilizando el azadón.

Como consecuencia de aquella entrevista, los que trabajaban y el grupo visitante, regresaron a la población para, los primeros, dar cuenta al propietario de lo ocurrido y someter a su consideración las alegaciones de los mismos.

Parece que, como consecuencia de todo esto, se están efectuando algunas gestiones que permitan a los obreros sin trabajo emplearse en la recolección de la achicoria.

Naturalmente, como no hubo violencia por parte de obreros ni patrono, y el caso tampoco se ha repetido, la Guardia civil no ha tenido que intervenir, como la persona que informó a nuestro compañero suponía que llegaría a suceder si ayer, unos y otros, hubieran insistido en sus puntos de vista acerca de cómo debería continuarse la recolección de la achicoria.

Después de los sucesos de Agosto

La «Gaceta», publica la primera lista de personas a quienes se expropiarán las fincas rústicas, sin indemnización

Dicha lista se compone de 156 nombres

Madrid, 11.—La «Gaceta» publica hoy una orden del ministro de Agricultura, en la cual se dispone:

«En cumplimiento de lo dispuesto por la ley de 24 de Agosto («Gaceta» del 25) referente a la expropiación sin indemnización de los bienes rústicos de las personas naturales y jurídicas que han intervenido en el complot de 10 de Agosto próximo pasado, y a los fines marcados especialmente en los artículos 2.º, 3.º, 4.º y 5.º de la expresada ley, se dispone la publicación de la primera lista que ha sido formada por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, de las personas incursas en las disposiciones de la mencionada ley, por haber prestado acatamiento o ayuda a los rebeldes; lista que ha sido ratificada por el Consejo de ministros celebrado el día 1 de los corrientes, y que empieza en don Alfonso de Borbón y León y termina con el número 156, don Manuel Pañal Pagés.»

Alfonso de Borbón y León, ex marqués de Squilache, de Madrid; Francisco María de Borbón y de La Torre, ex duque de Sevilla; Santiago Muguero y Pierrat, ex conde de Liniéres, de Madrid; José María Márquez Castillejos, ex duque de Gramaldí, de Madrid; Francisco Tuero Guerrero, ex marqués de los Llanos, de Madrid; Joaquín Sentmenat Sarríera, ex marqués de Sentmenat, de Madrid; Pedro Rodríguez del Toro, ex conde de los Villares, de Madrid; Alvaro Pacheco Rubio, ex marqués de Gandul, de Madrid; Cristóbal González Aguilar Fernández, ex marqués de Saceda, de Sevilla; Carlos Barbería Lombillos, ex marqués de Lombillos, de Madrid.

Juan Jácome y Ramírez de Cartagena, ex marqués del Real Tesoro y ex conde de Villamiranda, Jerez de la Frontera; Fernando González Conde, de Madrid; Joaquín Patiño Mesa, ex conde de las Quemadas, de Madrid; Joaquín Crespi de Valdaura y Caro, ex marqués de Las Palmas, de Madrid; José Malcampo Fernández, ex marqués de San Rafael, ex conde de Joló y ex vizconde de Miranda, de Madrid; Ricardo Duque de Estrada Vereterra, ex conde de la Vega del Sella, de Llanes (Oviedo); José Goitia Machimbarrens, ex marqués de los Alamos de Guadalete, de Madrid; Fernando Roca de Togores Caballero, ex marqués de Torneros, de Madrid; Diego Zulueta y Queipo de Llano, ex conde de Casares, de Jerez de la Frontera; Agustín Cabeza de Vaca y Ruiz Soldado, ex marqués de Crópani, de Málaga.

Rafael Pérez de Vargas y Quero, ex conde de la Quintaría, de Andújar (Jaén); Juan Orozco Alvarez de Mijares, de Madrid; Gabriel de Benito Ibáñez Aldecoa, de Madrid; Ricardo Serrador Santos, de Salamanca; Engenio San de Larín, de Madrid; Antonio Cano Ortega, de Madrid; Bonifacio Martínez Baños y Ferrer, de Madrid; Joaquín Alconchet Luvet, de Alcalá de Henares (Madrid); Emilio de Castro Alonso, de Madrid; Manuel Méndez Queipo de Llano y Pardo, de Madrid; Heliodoro Rolando Tella Cantos, de Madrid; Jaime Miláns del Bosch, de Madrid; José Martínez Valero, de Madrid; Joviánano Guñón García, de Aranjuez (Madrid).

José Berrocal Carlier, de Madrid; Leopoldo Treoar Pardo de Donbeun, de Madrid; Francisco Rosales Urseti, de Madrid; José María Méndez Vigo Rodríguez de Toro, de Madrid; Luis Loño Aqaroni, de Madrid; Carlos Gutiérrez Matarana, de Madrid; Agustín Crespi de Valdaura, de Madrid; Luis Ponte y Manso de Zúñiga, de Madrid; Emilio Aberca Millán, de Madrid; Ricardo Fernández García Vinuesa, de Madrid; Fernando Cobián y Fernández de Córdoba, de Madrid; Luis Díez de Rivera, de Madrid; José López García, de Madrid; Gabriel Pozas Perea, de Vitoria.

Aniceto Ramos Charco Villaseñor, de Madrid; Miguel Morlán Lobarra, de Madrid; Ricardo Uhagón

Ceballos, de Madrid; Enrique Sánchez Ocaña del Campo, de Madrid; Félix Valenzuela Hita, de Guadalajara; José Serrano Rosales, de Madrid; Jaime Arteaga Falgeras, de Madrid; Ernesto Fernández Maquieira, de Alcalá de Henares (Madrid); Antonio Sainz Fernández, de Alcalá de Henares (Madrid); Manuel Fernández Silvestre Duarte, de Madrid; Nemesio Martínez Hombre, de Madrid.

Juan Delgado Mena, de Ciudad Rodrigo (Salamanca); Jesús Clemente Alonso, de Alcalá de Henares (Madrid); José Ballejo Peralte, de Alcalá de Henares (Madrid); Francisco Mabella Duquerque, de Alcalá de Henares (Madrid); Enrique Vargas Pozarama, de Alcalá de Henares (Madrid); Daniel Alós Guerrero, de Madrid; Antonio Santacruz Badía, de Alcalá de Henares (Madrid); Marcelino López Sánchez, de Alcalá de Henares (Madrid); Alfonso Gómez Pineño, de Madrid; Alvaro Soriano Muñoz, de Madrid; Horacio Morúa Hurtado, de Madrid; Juan de Ozaeta Guerra, de Madrid; Rafael López Heredia, de Alcalá de Henares (Madrid); Enrique Mellado y Mellado, de Alcalá de Henares (Madrid); César Monero Ranz, de Alcalá de Henares (Madrid); José María García Gandeira, de Alcalá de Henares (Madrid).

Pedro Sarraín Llasera, de Alcalá de Henares (Madrid); Inigo de Arteaga Falguera, de Madrid; Capitoliño Enríquez López de Morle, de Sevilla; Isidro Cáceres Ponce de León, de Valladolid; Alfonso Barrera Campos, de Madrid; Juan Roca de Togores Caballero, de Madrid; Joaquín Barroeta Pardo, de Madrid; Francisco Ansaldo Bejarano, de Madrid; Benito González Unda, de Guadalajara; Angel Mora García, de Guadalajara; Manuel Rodríguez González, de Madrid; José Gómez Fernández, de Madrid; Mauricio López del Rivero Gutiérrez, de Madrid; Javier González de Amezúa Noriega, de Madrid.

Gonzalo Varela Ruiz del Valle, de Madrid; José Manuel Domenech Ibarra, de Madrid; Camilo Hurtado de Améaga, de Madrid; Diego Poyatos Bermejo, de Madrid; Juan José Rodríguez Díaz Prieto, de Madrid; Emilio Rotondo Pebrer, de Madrid; Alfonso Gómez Sanz, de Madrid; Fernando González Aguilar, de Sevilla; Francisco Suárez Elcort, de Madrid; Ricardo Chicharro Nicolás, de Madrid; Pedro Chicharro Nicolás, de Madrid; Aristides Fernández Vallespín, de Madrid; Andrés Gamboa Tolodano, de Madrid; Adolfo Gómez Ruiz, de Madrid; Alfonso Martos Zababuru, de Madrid; José María López Mancisidor de Solano, de Madrid.

Julio Torres Azara, de Madrid; Alberto Rodríguez Sedano Bosch, de Madrid; Francisco Ozeta y Boleón, de Madrid; Mariano Alonso Montes, de Madrid; Joaquín Pahisa López de Queralt, de Madrid; Teodoro Aguilera Blanco, de Madrid; Antonio Cano Sánchez Pastor, de Madrid; Santiago Matearaz Martín, de Madrid; Angel Puerta de la Torre, de Madrid; Francisco Mintegui Zarauz, de Madrid; Julio Pérez Pérez, de Madrid; Marino Ruiz Ezquerro, de Madrid; Francisco López Masip, de Madrid; Manuel López Martínez, de Madrid; Manuel González Jonte, de Madrid; Carlos Casademunt Roig, de Madrid; Baltasar Gil Martos, de Guadalajara; Augusto Caro Velarde, de Madrid; Carlos González Rucker, de Madrid; Luis Cabana Valles, de Madrid.

Julio Muñoz Muñoz, de Madrid; Julio Ortega Tercero, de San Sebastián; Francisco Mier Terán y Jaime Barbero, de Jerez de la Frontera (Cádiz); Luis Isasí González, de Jerez de la Frontera; Juan J. Palomino Jiménez, de Jerez de la Frontera (Cádiz); Angel García Riquelme, de Jerez de la Frontera (Cádiz); Luis Ferreira Darnell, de Cádiz; Lorenzo Díaz Prieto, de Valencia; Andrés Coll Pérez, de Málaga; Alfredo Gómez Atance, de Madrid; Honorato Manera Ladiño, de Madrid; Enrique Millán Martín, de Madrid; Federico Gutiérrez de León, de Madrid; Tarsilo Ugarte Fernández, de Madrid; Pablo Martín Alonso, de Teruel; Justo Sanjurjo y Jiménez Peña; Josefa Falcón Cárdenas, de La Rinconada (Sevilla); Alfonso Muñoz González, de Madrid.

Alberto Mencos San Juan, ex con-

Se compra carne de cerdo

A 43 pesetas arroba

Partidas importantes se contratan a consultar precio.

Cooperativa de compras en Cantimpalos

TEATRO CERVANTES
Mañana, fiesta de la Raza
 En secciones de cuatro y media, siete y diez y media de la noche, estupendo programa de cine sonoro
 La más graciosa película interpretada por ANNY ONDRA, titulada
UNA AMIGUITA COMO TU
 Graciosísima película eminentemente cómica
 La película de complemento sonora, titulada
CAMPANAS DE ITALIA
 ES FORMIDABLE CINTA
Un gran programa

de del Fresno, de Sevilla; Luis Vega Ostos, de Sevilla; Luis Ibarra Osborne, de Sevilla; Diego López de Morla y Campuzano, ex conde de Villacruces, de Sevilla; Francisco Vega Ostos, de Sevilla; Antonio Tamariz Martell, de Sevilla; José León Manjón, ex marqués del Valle de la Reina, de Sevilla; Fernando Roca de Togores Aguirre, de Madrid; Carlos Souza Alvarez, ex marqués de Sotelo, de Valencia; Joaquín Mangano Jucaló de Montali, ex barón de Cácer, de Valencia; Alfredo Corrochano Miranda, de Madrid; María del Pilar Carvajal Hurtado de Mendoza, ex marquesa de Squivel, de Sevilla; Manuel Paúl Pagés, de Sevilla.

Apertura del curso en la Escuela de Artes y Oficios

Anoche se celebró con toda solemnidad el acto de la apertura del curso 1932-33, y el reparto de premios del curso anterior en la Escuela de Artes y Oficios.

El acto tuvo lugar en el salón destinado a clases de dibujo de figura, siendo presidido por el concejal presidente de la Junta de la Escuela, señor Zuloaga.

También se hallaban presentes el alcalde, señor Rincón; los vocales de la Junta, Claustro de profesores de la Escuela y comisiones invitadas.

El resto del amplio salón estaba ocupado por los alumnos y sus familiares.

Comenzó el acto con la interpretación, por una nutrida orquesta, formada por alumnos de la clase de Solfeo, bajo la dirección del profesor, maestro Casares, de una bonita fantasía de la zarzuela «Molinos de viento», que mereció generales aplausos. Dicha orquesta ejecutó, durante la velada, «Danzas húngaras», de Brahms; «Minueto», de Gounod, con piano, a cuatro manos (señor Casares y la señorita Pilar Gómez), y, al final, el Himno de Riego.

El vocal secretario, señor Llovet, leyó la Memoria reglamentaria, en la que se detallan cuantos hechos ocurrieron en el curso finado, y se exponen las reformas que procede llevar a cabo para el mejor y más eficiente funcionamiento de este popular Centro de enseñanza.

El profesor de Modelado, don Toribio García, leyó un notable discurso sobre un tema de arte.

Se repartieron los premios a los alumnos que obtuvieron este galardón en el último curso y terminó el acto declarando el presidente abierto el de 1932-33.

El acto resultó altamente simpático y bullicioso, por la presencia en el mismo de numerosos alumnos.

Según datos de Secretaría, la matrícula para el curso que hoy comienza asciende a 580 alumnos.

El señor Domingo ataca a la Esquerria

De la Esquerria se separan los partidos republicanos de Cataluña

Tarragona, 11.—Ha quedado ya completamente confirmada la separación entre la Esquerria catalana y los demás partidos republicanos, en especial el que encabeza Marcelino Domingo.

El ministro de Agricultura, en un discurso que ha pronunciado, atacó duramente a la Esquerria, asegurando que sin la colaboración de los demás catalanes en Madrid, los de la Esquerria no hubieran obtenido el Estatuto.

Dijo también el señor Domingo que es posible que Barcelona pierda la espiritualidad ajena a su rango de capitalidad de Cataluña e incluso deje de ser esto último.

«Bromas y Veras»

Un nuevo semanario humorístico

Se anuncia en Madrid la aparición de un nuevo semanario humorístico, que a la vez tratará cuestiones serias. Según nos dicen será redactado por notables literatos en su parte amena y por las plumas de más fama en el género satírico.

«Bromas y Veras» recordará las más populares revistas de su clase, tales como «Gedeón», «Madrid Cómico», «El Mendicero», «Gracia y Justicia» y otras de igual renombre.

Las oficinas las tiene instaladas en la Avenida de Pi y Margall, número 18, Madrid, siendo su apartado de Correos número 546.

Incorporación de los reclutas del reemplazo de 1932

El «Diario Oficial de Guerra» publica una circular en la que se dispone se incorporen a filas 52 250 reclutas del servicio ordinario, pertenecientes al primer llamamiento del cupo en filas del reemplazo de 1932 y agregados al mismo, de los cuales serán destinados 8 750 a los Cuerpos de la guarnición del Norte de África y destacamentos del Sahara y 43 500 a los de la Península e islas adyacentes, primero mitad del cupo de filas fijado por la orden circular de 26 de Septiembre pasado. Los reclutas de la Península e islas adyacentes se encontrarán en Caja los días 1, 2 y 3 de Noviembre próximo en todas las Cajas de la Península, Baleares y Canarias y los de África; los días 1, 2 y 3 los de Canarias y el 9 en adelante los de las restantes divisiones.

Licenciamiento de los reclutas de 1931

Madrid, 11.—Se ha publicado una circular disponiendo que entre los días 20 y 25 del actual sean licenciados los reclutas que han prestado servicio y que pertenecieron al primer llamamiento de 1931, así como sus agregados a los Cuerpos de la Península, Baleares y Canarias.

En la fábrica de tabacos de Sevilla

El fuego destruye varias máquinas, motores y mercancías

Ha causado el siniestro el origen del incendio

Sevilla, 11.—Ayer se produjo un incendio en la nave de maquinaria del empaquetado y picadura de la Fábrica de Tabacos.

El fuego adquirió grandes proporciones desde el primer momento. El

personal de guarderfa interior del edificio y los carabineros combatieron el fuego con los extintores mientras llegaba el Servicio de Incendios.

Las llamas invadieron toda la nave, prendiendo en la maquinaria y el empaquetado y amenazando propagarse a otras dependencias de la casa.

Los bomberos localizaron la nave incendiada, a las tres horas de comenzado el fuego.

Han sido pasto de las llamas cinco máquinas de picadura y empaquetado, los motores correspondientes y gran cantidad de mercancía.

Está descartada la idea de que el fuego tuviera su origen en un corto circuito, porque la palanca de conexión se precinta todas las tardes en la requisa que se hace después de la salida de los obreros. Los guardas del interior del edificio tienen marcados a sus horas los relojes que hay en los distintos departamentos de la fábrica, y por lo tanto, ha causado gran extrañeza el origen del siniestro, declarado cinco horas después de cerrada la fábrica.

A causa de este siniestro, ayer no se trabajó en la fábrica. Hoy se reanudarán las tareas.

Las pérdidas se calculan en más de medio millón de pesetas.

Sánchez Guerra sufre un ataque de hemiplejía

Madrid, 11.—Ayer sufrió un ataque de hemiplejía el ilustre ex presidente del Consejo don José Sánchez Guerra.

En los primeros momentos se temió por la vida del insigne político; pero se logró hacerle reaccionar, dando esto lugar a que se abriguen esperanzas de que pueda vencerse el período agudo de la dolencia.

Posteriormente las impresiones son más pesimistas.

Después de una consulta celebrada anoche por el médico que asiste a don José Sánchez Guerra con los doctores Marañón y Huertas, en la que estimaron alarmante el estado del enfermo, fué llamado urgentemente a Madrid don Rafael Sánchez Guerra, que se hallaba en Burgos acompañando al Presidente de la República, con el cual había de regresar hoy.

Don Rafael Sánchez Guerra salió inmediatamente en automóvil para adelantar unas horas su regreso.

El tema de la Guardia civil

Se pasa al tema «Guardia civil». El señor Zabalza se pronuncia enérgicamente por que la ponicia se lleve adelante en todos sus términos. En esta ponencia se pide, entre otras cosas, la disolución de la Benemérita. Le contesta el señor Albar, de la Ejecutiva, quien no estima pertinentes las razones del señor Zabalza por reputarlas utópicas y no ajustarse a la realidad política en que tiene que desarrollarse hoy por hoy el partido socialista.

Intervienen varios representantes, enjuiciando por modo contradictorio el problema que se debate.

El señor Albar interviene de nuevo y manifiesta que tenga el Congreso muy presente que conviene pedir aquello que se nos pueda dar, no lo imposible de momento.

La señora Nelken opina que este punto de la Guardia civil, después de la Reforma agraria, es el más trascendental para la clase obrera. No se puede pedir el traslado en bloque de todos los miembros de la Guardia civil, Recuerda el caso de Arnedo y dice que hay otro suceso peor que éste: el de Salvaleón. En este pueblo se atacó premeditadamente a los obreros; en Arnedo fué el pánico el que originó la tragedia.

Termina pidiendo la revisión de los reglamentos de la Guardia civil y que deje de actuar en las poblaciones, pasando este servicio a una nueva fuerza republicana a crear.

Del Gobierno civil

La crisis de trabajo

Entre las contestaciones recibidas últimamente en el Gobierno civil, ofreciendo colaborar en la suscripción abierta para aliviar la crisis de trabajo, figuran las siguientes: Reformatorio de mujeres, jefe del Catastro urbano y fábricas de Juan Carretero, Amando Escorial y Félix Cuesta. Este último envía también relación de las cantidades con que han de contribuir los obreros de su fábrica.

Del incendio en Cantalejo

Se refirió después el gobernador al violento incendio ocurrido anoche en Cantalejo—del que damos cuenta en otro lugar de este número—que ha destruido parte de las escuelas. El siniestro ha sido de consideración y se tropezó con dificultades en los trabajos de extinción por escasez de agua.

Acudieron rápidamente vecinos de Fuentesrebollo, Sebúlcior, Aldeanicho y Cabezeña, quienes trabajaron activamente para dominar el incendio.

He de felicitar—dice el gobernador— a dichos pueblos por su comportamiento.

En cuanto me fué notificado el suceso, ordené a la Comisaría de Vigilancia avisase al parque de Segovia, y el personal estuvo preparado para acudir a dicho pueblo. A última hora se le comunicó que por haberse dominado el incendio podían cesar en los preparativos de marcha.

Se vende

una casa en el barrio de San Lorenzo, calle de la Iglesia, número 3. Para informes, en la misma, Segovia.

La situación social

ESTA DOMINADA LA SITUACION PROVOCADA POR LA HUELGA REVOLUCIONARIA DE LLERENA

El imponente silencio de Berlanga en huelga. Detalles de este conflicto

Berlanga, 10.—Ayer se declaró la huelga general en este pueblo. Para dar una idea del paro basta decir que sólo los médicos pueden ejercitar sus funciones. A los facultativos se les exige el uso de una especie de «carnet» para ejercer, y además tienen que firmar unos vales a fin de que sus clientes puedan obtener la leche necesaria.

Se dice que esta huelga se extiende a once pueblos del distrito de Llerena; pero se desconoce por completo lo que los directores del movimiento pretenden con este paro. Aquí hay condiciones de trabajo y lo puede verificar quien lo desee.

Ayer, sin anuncio de ninguna clase, y como si obedeciera a una orden oficial, fué asaltada la finca de don José Manuel Gómez Ossorio, y de tal forma llevaron el asalto y en tales condiciones lo hicieron, que todo lo que en ella existía se vendió a precios verdaderamente irrisorios. Para llevar a cabo la venta de estos enseres fueron trasladados primeramente a diferentes casas particulares, donde los dejaron almacenados.

Hoy la huelga continúa; pero en tal forma, que no se oye ni una voz. El pueblo está convertido en un verdadero cementerio; todas las casas están cerradas, y la circulación por las calles es casi nula.

Ayer el vecindario permaneció todo el día en la calle y buscó por todos los medios artículos de primera necesidad, que trasladaron a sus respectivas viviendas para sostener a sus familias.

La Guardia civil ha quedado concentrada en dicho pueblo.

Los centros obreros han sido cerrados, y las directivas encarceladas, dada la ilegalidad del movimiento.

Quien labrar las tierras sin permiso del dueño

Zaragoza, 11.—Comunican al pueblo de Acín que unos 30 individuos penetraron con 28 yuntas de unas tierras y comenzaron a labrarlas. La Guardia civil les obligó desalojarlas y detuvo a casi todos ellos.

La situación de Llerena

Badajoz, 11.—Se ha dominado la situación provocada por la huelga revolucionaria planteada en Llerena.

Ayer ingresó en la cárcel de Badajoz el Comité de huelga, y se dio a los individuos que constituyen el Comité sustituto. En el primer grupo figuran dos mujeres.

El alcalde de Llerena ha comparecido ante el gobernador, y prestado extensa declaración. Se le pidió al ministerio de Justicia nombramiento de un juez especial.

Huelga ilegal en Palma del Río

Córdoba, 11.—En Palma del Río se ha declarado la huelga general desde primera hora en todos los oficios, como protesta porque no se ha trabajado para los obreros del campo.

Al enterarse de lo sucedido el gobernador, ha teleografiado al alcalde ordenándole que mantenga el orden y que procure colocar a los obreros parados, distribuyéndolos entre propietarios.

La Guardia civil ha quedado concentrada en dicho pueblo.

Los centros obreros han sido cerrados, y las directivas encarceladas, dada la ilegalidad del movimiento.

Las elecciones catalanas

¿Serán el 27 de Noviembre o el 4 de Diciembre?

Será muy difícil que se repita el éxito del año pasado para la Esquerria, que irá sola a la lucha

El redactor de «El Debate» en Barcelona publica hoy en ese diario una crónica, en la que emite puntos de vista muy acertados acerca de la próxima lucha electoral en Cataluña, para la constitución del Parlamento autónomo.

Dice que Maciá tiene redactado el decreto de convocatoria, con la fecha en blanco (el 27 de Noviembre o el 4 de Diciembre), en espera de que lo apruebe el Gobierno de Madrid. Desde luego no registrará el nuevo censo ni podrán votar las mujeres.

Añade que se ha producido un acontecimiento, poco menos que extraordinario: el regreso de Cambó a Barcelona, para trabajar personalmente por el triunfo de una candidatura que tiene sobrados motivos para inquietar seriamente a la de la Esquerria.

Dice también que la Esquerria ha decidido ir sola a las elecciones; sólo admite alianzas con la Unión Socialista de Cataluña que, al fin y al cabo, no es sino una modalidad de la propia Esquerria.

Esta—agrega—a pesar de la corriente catalanista en su favor por haber conseguido el Estatuto, y una gran opinión con la que estaba divorciado por su desacertada gestión, será difícil que obtenga el éxito electoral del año pasado.

Manifiesta asimismo el citado periodista:

Tampoco votarán por Maciá los sindicalistas; por el contrario, «Solidaridad Obrera» predica la abstención electoral y pronostica la derrota de la Esquerria.

La Liga, por su parte, se apresta a la batalla electoral con bríos insustentados. En su candidatura acumula los nombres más prestigiosos y selecciona las personas mejor preparadas y que mayor garantía puedan presentar para llevar a cabo con buen éxito la implantación del Estatuto.

Tiene en su favor la acertada campaña de los concejales de la Liga oponiéndose en el Ayuntamiento a todos los errores administrativos y a todos los alardes demagógicos de la Esquerria. Pero, en cambio, habrá de luchar no sólo con la enemiga acérrima de todas las demás fuerzas catalanistas, sino con la adversidad tradicional de los partidos llamados españoles y aun de aquellos elementos que, no conformes con el Estatuto, ven en los hombres de la Liga los únicos capaces de llevarlo a feliz éxito.

Los tradicionalistas, cuya fuerza ha aumentado ostensiblemente desde hace año y medio, propugnan una unión de derechas en Cataluña, bajo los principios de Religión, Familia, Propiedad y Patria; los radicales, al perder el aspecto eminentemente españolista y esencialmente anticatalanista que los caracterizó en los tiempos de sus mayores éxitos populares, han perdido su fisonomía, y son una incógnita más en las elecciones. Los separatistas, sindicalistas, comunis-

tas, etc., etc., están demasiado divididos y apenas pesarán la contienda electoral.

Termina exponiendo que lo importante, por lo pronto, es la titutud de los «rabassaires», que creado un gravísimo conflicto que tal como están las cosas, en vísperas de las elecciones, presenta un poco menos que insoluble: son muchos los votos de los «rabassaires» para que la Esquerria se atreva a obrar contra ellos, y por otra parte sus desmanes ponen en grave apuro la candidatura de la Esquerria.

Una camioneta entra en una acera y atropella a los transeuntes

Varios heridos graves. Amputaciones. Derivaciones del accidente

Madrid, 11.—Ayer tarde, una camioneta, de la que es propietario José Torres Casado, vecino del pueblo de Morata de Tajuña y que conducía Constante Torres, pasaba gran velocidad por la Avenida de República.

Sin que se sepan bien las causas cuando se supone que a consecuencia de un falso viraje, el vehículo se metió en la acera y atropelló varias personas.

Entre los heridos figuraban Manuel Casado, de cuarenta y cuatro años, a quien hubo de amputar la pierna izquierda, cuando los médicos la curaron en la Casa de Socorro Hortensia Torres, de veinticuatro años, a quien hubo necesidad de amputar el brazo izquierdo; un niño de cuatro años de edad, que se encontraba en estado desesperado y que no ha sido identificado, y la niña Josefina Pulleta, de nueve años, que padece lesiones de pronóstico reservado.

La camioneta fué a chocar contra el escaparate de un establecimiento de comestibles, donde causó destrozos, que el dueño calcula en 2.500 pesetas.

Al ocurrir el accidente, el público invadió en los primeros momentos la tienda de comestibles, y según el dueño, aprovechando la confusión, desaparecieron bastantes géneros.

La multitud quiso linchar al conductor y quemar la camioneta, y para evitarlo hubo necesidad de avisar a la Dirección General de Seguridad, donde salieron fuerzas de Seguridad que lograron restablecer el orden.

Durante los disturbios que el público promovió como protesta por el accidente, resultó con lesiones de gravedad, de las que fué curado en la Casa de Socorro, el anciano de setenta y cuatro años, Máximo García Bermejo.

El juez de guardia intervino para instruir las primeras diligencias.

Lea usted EL ADELANTADO

ULTIMA HORA

MADRID, 4,30 TARDE

El viernes serán leídos en las Cortes los proyectos de impuesto sobre la renta y Congregaciones religiosas

A las cinco de esta tarde llegará a Madrid el Presidente de la República. El Congreso Socialista aprobó las peticiones sobre la Benemérita y el Ejército

ALARMA EN FERROL POR TEMOR A QUE DISMINUYAN LAS CONSTRUCCIONES NAVALES

No está grave el señor Sánchez Guerra

Madrid.—A pesar de los rumores alarmantes que han circulado esta madrugada sobre el estado de don José Sánchez Guerra, sabemos que el ex presidente del Consejo no ha experimentado agravación en su enfermedad.

Como ya se sabe, el señor Sánchez Guerra desde hace tiempo está delicado y le visita diariamente el doctor Marañón, sin que éste haya apreciado síntomas que justifiquen aquella alarma.

El primer sorprendido por la noticia que publicaba la Prensa de la mañana, ha sido el propio don José Sánchez Guerra en ocasión de encontrarse leyendo los periódicos.

Alfombrando el Congreso

Madrid.—Aprovechando la breve vacación parlamentaria, se está procediendo a alfombrar el Congreso. Hoy no se ha reunido ninguna Comisión ni minoría.

Los obreros agrícolas del pueblo de Fontiveros

Avila.—Comunican de Fontiveros que los obreros agrícolas han declarado la huelga sin previo aviso, pidiendo que los parados sean colocados en las casas de los patronos.

El paro afecta a unos doscientos trabajadores.

En los primeros momentos, los patronos convocaron a los huelguistas para tratar de resolver el conflicto, pero la reunión se celebró sin que llegaran a un acuerdo.

Los patronos continuarán esta clase de gestiones para hallar la solución.

Un incendio

Avila.—En el pueblo El Tiemblo, un incendio ha destruido la casa de Luciano Cepeda.

Los serenos entraron en el edificio y salvaron de una muerte segura a sus moradores que en aquel momento se hallaban durmiendo.

Hallazgo de una bomba

Ferrol.—En una casa en construcción de la que fueron despididos recientemente siete obreros canteros, lo que motivó la huelga de los demás empleados, hoy ha sido encontrada una bomba que la Policía entregó en el parque de Artillería.

El artefacto pesa seis kilos. No hizo explosión en la obra por estar mal colocada la mecha.

Iban por 200.000 pesetas

Alcázar de San Juan.—Esta madrugada, unos malhechores, horadando la pared, se introdujeron en el despacho del rico vinatero Primitivo

García Vaquero, tratando de desvalijar la caja. La enorme resistencia que ésta ofreció, impidió el robo.

Dicha caja contenía 200.000 pesetas.

Reducen la jornada de trabajo a cuatro horas

Jaén.—Los agricultores de Escalona han denunciado ante el gobernador que los obreros del campo han reducido la jornada de trabajo a cuatro horas.

La citada autoridad se dispone a intervenir en el asunto.

Consejo de ministros

Madrid.—El Consejo de ministros estuvo reunido en el ministerio de la Guerra desde las once y media hasta las doce y media. No asistieron a la reunión los señores Casares y Giral.

A la salida dijeron los consejeros que la mayor parte de la reunión se había invertido en estudiar el proyecto de ley relativo al impuesto sobre la renta que será leído en las Cortes el viernes próximo, junto con el de confesiones y Congregaciones religiosas.

Nota oficiosa

Hacienda.—El Consejo aprobó un proyecto de ley de imposición de tributos sobre la renta.

Guerra.—Varios expedientes de adquisición de material.

—Instrucción pública.—El ministro sometió a la aprobación del Consejo los siguientes proyectos de ley:

—Creación de un Instituto Nacional, en Tudela, con internado.

—Otro resolviendo la cuestión de remuneración de cátedras acumuladas.

—Autorizando a la Junta nacional de Música para adquirir un préstamo.

—Disponiendo que la Escuela de Altos Estudios, de Bilbao, pueda dedicarse a estudios actuariales.

Esta tarde regresa de Palencia el señor Alcalá Zamora

Madrid.—A las once de la mañana llegó a Madrid, procedente de Palencia, el secretario general del Presidente de la República, señor Sánchez Guerra.

A las cinco de la tarde llegará, procedente de la expresada capital, el jefe del Estado.

El ministro de la Gobernación en Madrid

Madrid.—Esta mañana regresó de su excursión por Galicia el ministro de la Gobernación, don Santiago Casares Quiroga.

El Congreso Nacional Socialista

Madrid.—Continúan las sesiones del Congreso nacional del partido

socialista. En la de hoy se puso a discusión la ponencia sobre la Benemérita.

Hace uso de la palabra Cabello y dice que es absurdo pensar que la Ejecutiva y el Comité nacional no recogen las palpitaciones de los pueblos.

Expone su opinión de que debe reorganizarse la Benemérita al objeto de curarla de sus lacras.

El señor Besteiro manifiesta la gran responsabilidad que pudiera adquirir el Congreso si con motivo de la discusión de esta ponencia se produjeran incidentes.

Reyes habla en contra del dictamen y dice que debe procurarse que la Guardia civil se dedique a cumplir los fines para los que fué fundada el Instituto.

Bilbao se muestra conforme con que se cambie el nombre de Guardia civil por el de Guardia republicana.

Queda pendiente de aprobación el dictamen, reuniéndose de nuevo la ponencia para modificar su reglamento.

Mientras tanto, se discute la ponencia que se refiere a Ejército y pacifismo.

La señorita Nelken presenta una enmienda pidiendo que se aplazase la parte del dictamen encaminada a pedir a los Poderes públicos que se supriman todos los créditos para atenciones de guerra, teniendo en cuenta que no asiste a la sesión ningún ministro.

La enmienda es aprobada por mayoría y puesto a votación el dictamen de la ponencia, se aprueba por 26.048 votos en pro y 2.227 en contra.

El señor Besteiro explica el voto de la Agrupación Socialista Madrileña.

Cerca de las dos de la tarde se suspende la sesión para reanudarla a las cuatro.

Noticias de Ciudad Real

Ciudad Real.—El gobernador civil ha impuesto una multa de 500 pesetas a un vecino de Castellar de Santiago por ostentar un emblema monárquico.

—Procedente de Madrid llegó la comisión de técnicos de Hacienda encargada de catalogar los bienes sitos en esta provincia, a los que afecta la Reforma agraria.

La huelga de tipógrafos en San Sebastián

San Sebastián.—Una comisión de la empresa de «El Día» visitó al gobernador para darle cuenta del conflicto planteado en sus talleres.

El gobernador insistió en sus ma-

nifestaciones de que considera la huelga fuera de la ley.

Una mujer muerta

Lorca.—En término de Korata y a consecuencia de un corrimiento de tierras, cayó a una sima la joven María Muñoz, la cual pereció en el acto.

Disturbios en un pueblo

Zaragoza.—Comunican del pueblo de Remolinos que allí se celebró ayer un mitin organizado por la Unión General de Trabajadores. Mientras se celebraba el acto acudió gran número de vecinos de Gallur, que llevando al frente una bandera roja y dando gritos subversivos, querían proceder al reparto de tierras. Fué necesaria la presencia de la Guardia civil para que renaciera la tranquilidad.

Las construcciones navales en el Ferrol

Ferrol.—Se han reunido las autoridades locales para tratar del conflicto que se creará a esta población por ser exiguas las cantidades consignadas en los presupuestos para construcciones navales. Se teme la huelga general.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—Don Alejandro Lerroux salió en automóvil para Madrid.

—Tiende a agravarse el conflicto de los «rabassaires» de la comarca del Panadés.

—Ha sido denunciado «Solidaridad Obrera».

De sociedad

De viaje

Han salido:

Para Madrid, terminado su verano en Segovia, don José de la Piñera y don Alfonso Velarde.

—Para el mismo punto, la esposa e hijos de don Luis Martín García Marcos.

—Para Alhama de Aragón, el ex alcalde de Segovia y ex diputado provincial, don Pascual Guajardo.

—Para Cádiz, el capitán de Artillería don José Dorronsoro.

—Para Córdoba, la esposa del también capitán de Artillería don Carlos de Haro.

—Para Añadros, el propietario don Julián Sainz.

De días

Mañana, festividad de la Virgen del Pilar, estarán de días las señoras de González y Reguera (don Germán) y la señorita Rubio Alvarez.

Fallecimiento

Esta tarde ha fallecido el conocido farmacéutico de esta capital don Epifanio Carretero Martín, quien gozaba de generales simpatías por su carácter bondadoso y agradable.

El finado ostentaba la presidencia del Colegio de Farmacéuticos, y formaba parte de la Empresa de los teatros de la capital.

A su desconsolada viuda doña Felisa Delgado, a su hija, a sus hermanos y demás familiares, enviamos nuestro pésame más sentido por la tremenda desgracia.

El baile de esta noche en el Círculo Mercantil

Como habíamos anunciado, a las once de la noche de hoy se celebrará, en el patio de Cristales del Círculo Mercantil, el baile y concurso de trajes regionales y típicos de las Repúblicas sudamericanas, organizados por la juventud de dicha sociedad de recreo para conmemorar la «Fiesta de la Raza».

De esperar es que esta gran fiesta esté concurrenciosa.

Funciones suspendidas

A causa del fallecimiento de don Epifanio Carretero, socio de la Empresa de los teatros de la capital, se suspenden las funciones de cinematógrafo anunciadas para hoy y mañana en el teatro Cervantes.

La música en los paseos

Mañana, de tres y media a cinco y media de la tarde, la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros interpretará en el paseo del Salón el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

- 1.º El debut de la Patro, paso doble.—R. Calleja.
- 2.º La marcha de Cádiz, selección.—Valverde y Estelés.
- 3.º La rosa del azafrán, selección.—Guerrero.

SEGUNDA PARTE

- 1.º Las Leandras, pasodoble.—Alonso.
- 2.º ¡La plainte du Cloehul! —Balay.
- 3.º La verbena de la Paloma, fantasía.—Bretón.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 13 del actual para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don M. Angulo, 230,00 pesetas.

A don F. Muñoz, 840,57.



Es matemático...

Cuando un niño inapetente, debilitado, raquítico toma Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

a las pocas semanas estará sano, alegre, vigoroso y colorado.

Es un reconstituyente inalterable y de uso en todas las épocas del año.

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.



Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Segovia

Se vende o se arrienda una habitación y con facilidades para el pago, con agua y orilla de la carretera, buena habitación para almacén de vinos u otra cualquier cosa. Para tratar, con Bernabé Herrero, en Yanguas de Eresma.

Se vende muy barato electrovatio y 50 voltios, corriente continua. Informes, en Las Navillas, quinta San Luis.

Segovia, 11 de Octubre de 1932.—El presidente, Pedro Zúñiga.

En Valverde del Majano

ha desaparecido el día 7 una cerda de dos a tres arrobas, jara blanca. Se agradecerá y gratificará a quien la entregue a su dueño, Francisco Llorente Ayuso, en dicho pueblo.

“LA SEGOVIANA” CASA DE VIAJEROS DE EMILIANO LLORENTE

Situada en lo más céntrico de la capital, con calefacción y cuartos de baño.

PRECIOS MODICOS Plaza de Santo Domingo (Entrada, Tudescos, 1) TELEFONO 15424.—MADRID

“La Lechera”

Camiones y camionetas de transporte rápido entre Segovia, Navas de Riofrio, La Losa, Otero y Madrid, del mismo dueño de LA SEGOVIANA.

Salida diaria de Segovia: a las siete de la mañana. Punto de partida: José Zorrilla, 61 TELEFONO 256

Se venden

cuatro obradas de tierra en Zamarramala. Para tratar, con Anselmo Galindo, en San Rafael (Segovia).

AVISO

La agencia de Negocios de Mariano Valverde, Colón, 7, por traslado de local y en lo que se reforma, queda instalada provisionalmente en San Marcos, 12, lo que pone en conocimiento de los Ayuntamientos y público en general.

Se venden

ciento doce obradas de tierra de labor en Abades, en conjunto o parceladas, y veintiséis de pinar en Marugán, y varias fincas urbanas. Para precio y condiciones, señor Pastor, en Marugán.

Para combatir el frío

Cueros, pelizas, checos, trincheras, gabardinas, mantas de cama y agua, todo surtido, en

LA ARAGONESA

San Francisco, 13 y Juan Bravo, 29

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precio Medio kilogramo
Merlusa	2,50
Congrio	1,75
Besugos	1,00
Pescadilla	1,00
Lenguadinas	1,00
Lenguados	2,50
Almejas	1,50
Percebes	1,00

VENEREO-SIFILIS-HERNIAS

ENFERMEDADES DE NIÑOS Y MEDICINA EN GENERAL

MARIANO ROMERO BECERRIL Médico

Tratamiento y curación radical de la HERNIA; sin operación, sin peligro, sin dolor y sin necesidad de abandonar vuestras ocupaciones, dirigido por un médico que lleva muchos años dedicado a la especialidad de HERNIAS, y que os garantiza siempre su contención y en muchos casos su curación, por el aparato gástrico graduable NOTTON (patentado)

Consulta diaria: de diez a once y de dos a cinco Cervantes, 23; pral. izqda.—SEGOVIA, teléfono 46



El señor

Don Epifanio Carretero Martín

Presidente del Colegio Farmacéutico de esta capital

Ha fallecido hoy 11 de Octubre de 1932 a los 50 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Felisa Delgado Martín; hija María Luisa; hermanos don Felipe, doña Isabel, doña María, doña Pura y doña Angelita; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, miércoles, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Cervantes, 47 y 49, al Cementerio y al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará el jueves, día 13, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Millán, por lo que les quedarán agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

LA HUMANIZACION DE GOETHE

Por ANGEL DOTOR.

La conmemoración centenaria de la muerte del célebre escritor alemán Goethe, celebrada hace poco, y cuya resonancia no se ha apagado todavía, ha revestido los caracteres de verdadero acontecimiento mundial, por cuanto, como alguien ha señalado, la caracterizó una movilización general de la inteligencia, en la que todos los países colaboraron, mediante la entusiasta aportación de sus pensadores y artistas, viniendo en proclamar así el relieve trascendental de la figura evocada, que de tal forma se nos evoca superior a otras inmortales, como Dante y Shakespeare.

Por espacio de mucho tiempo, Goethe, si bien fué considerado, desde luego, como algo excepcional en la concreción semidivina del espíritu humano, resultó uno de los grandes genios un tanto incomprensidos por la masa. Su obra, de doctrina tan variada y compleja, a la vez tan una y diversa, participante de los sectores todos que pueden distinguirse en el campo de la inteligencia, perdió obscuridad, no viéndose en la misma el problema básico del perfeccionamiento humano. De aquí que hiciera falta humanizarla, mediante una minuciosa y reiterada labor exegética y vulgarizadora, y esto se ha conseguido poco a poco en los últimos lustros, y principalmente ahora, en el centenario, con ocasión del cual se ha publicado esa abundantísima producción bibliográfica que tanta luz vierte en torno a la olímpica figura, revelando hasta sus más pequeños detalles.

La reseña y enjuiciamiento, aunque ligeros, de lo publicado en estos meses acerca de Goethe requeriría considerable espacio y labor. Por lo que respecta a la lengua castellana, no han faltado creaciones originales y obras traducidas, a más de la contribución de la Prensa. Sin embargo, sólo hoy se ofrece la mejor producción existente acerca del tema: la biografía de Goethe debida al eminente Emil Ludwig, el maestro del género, acaso el autor más leído y famoso del momento, el cual consigue insólita nombradía y fabulosas cifras de venta, todo ello, sin duda, altamente merecido.

El «Goethe», de Ludwig, que lanza, como las demás obras de este autor, la Editorial Juventud, ha sido traducido, en su mayor parte, por el ilustre escritor y diplomático Ricardo Baeza, firma que es garantía de fidelidad y belleza de estilo, y aparece en espléndida edición de dos tomos exquisitamente impresos y encuadrados, con setecientas páginas y copiosa serie iconográfica. Merced a ella, el mundo lector hispánico podrá adentrarse en la exposición más original, serena y acabada de la vida de Goethe que hasta el presente se ha escrito, exposición que responde en todo a esa directriz cardinal referente al modo cómo aquel coloso del pensamiento es presentado de una manera integral, peraltando eso su relieve profundamente humano, que ya deja entrever su subtítulo: «Historia de un hombre».

Innecesario resulta hoy día ponderar que es obligado conocer la biografía de Goethe, uno de los más grandes valores humanos de todas las épocas. Si la preponderancia del género biográfico responde a una apatencia lógica de los públicos, necesitados y deseosos de fundamentar su cultura histórica en el ejemplo del genio que existió, por descontento que debe darse preferencia a aquellos cuyo prisma vital ofrece múltiples facetas, Ludwig expone cómo su «Goethe» fué la primera creación biográfica que escribió, hace doce años, o sea después de la gran transformación política y social alemana. El inmortal escritor fué siempre su ídolo admirativo, aunque Ludwig no conociese su vida y su obra, sino fragmentariamente. La visión de una extensa serie de retratos de Goethe vivió en él el deseo de consagrarse al estudio profundo de aquéllas, y así le vemos comenzar condensando en un artículo de diez páginas la historia de la existencia insigne, sin pensar que quien nunca había escrito una biografía «podría descubrir una nueva forma de expresión, ni mucho menos introducir una moda en Europa». Pero fuese robusteciendo la idea y adquirien-

do firmeza el propósito, con lo que en la época apuntada inició la labor, que duró un año de intensa dedicación reconstructiva, valiéndose no sólo de copiosa y rica documentación, sino del conocimiento directo del ambiente pristino donde discurrió preferentemente la vida insigne, y de otros valiosos medios, resultado de lo cual fué su creación, que, sin hipérbole, se ofrece como la mejor de Ludwig y la que más influencia ha ejercido en la renovación del género, imponiéndose al conocimiento admirativo como la base de la nueva técnica biográfica.

Realmente, ningún libro acerca del autor de «Fausto» aproxima como el de Ludwig los elementos evocativos y críticos de manera tan ejemplar. Explica el desarrollo de un hombre desde los diez y seis años hasta los ochenta y tres de un modo gradual, sin apoyarse, como los biógrafos al uso, en la obra literaria exclusivamente. Esa representación, en cierto modo extrahumana, que, como decimos, tóvose de Goethe, queda anulada, y el genio descuellan con resplandores inéditos que le hacen más atrayente y admirable. Su obra aparece estudiada en todos los aspectos, viéndose que en el genio creador de la misma había no sólo un pensador y un poeta, sino un sabio, un organizador, un apóstol de la superación humana.

Ludwig proclama cómo Goethe fué el espíritu más grande de nuestro Milenio, espíritu constantemente activo, con dinámica ejemplar, el cual pensaba como realista conduciéndose como idealista, demostrando el simbólico de todo con su deseo de saber universal. Poseía método admirable, intuición y espíritu helénico, luchaba consigo mismo en eterna superación, por lo cual manifestó base de descontento de lo logrado, y rindió perenne culto a la Naturaleza. Es de notar la influencia que sobre él ejerció el eterno femenino, pues resulta copiosa como pocas la serie de mujeres que, amadas por el genio que nos ocupa, influyeron notablemente en el despertar de sus aptitudes y en el desarrollo integral de su obra.

La prosa de «Goethe. Historia de un hombre», fluida y armoniosa, a pesar de su gran riqueza ideológica y erudita, es sumamente atrayente en todo momento. La riqueza emocional de esta obra, su acción compleja y dispar supera a las de la mejor novela, con la ventaja de que en este caso la vida ejemplar de Goethe—no pocos de cuyos momentos reflejense en sus libros—ofrécese como insuperable paradigma del luchador triunfante por la conquista de sí mismo, para ejemplo aleccionador y brillante estímulo de la posteridad.

La crisis ferroviaria

Apenas pasa el día sin que se conozca algún dato nuevo probatorio de la gravísima crisis por que atraviesa el negocio ferroviario en el mundo entero.

En Inglaterra preocupa hondamente la mala situación al respecto. Las Compañías ferroviarias han invitado a las Sociedades obreras a una reunión que se celebrará el día 30 del mes actual para buscar el medio de obtener lo que consideran un «alivio substancial» de la situación en que se encuentran.

Los ingresos de las Compañías de ferrocarriles inglesas en las 36 primeras semanas del año, es decir, hasta mediados de Septiembre, acusan una baja total de 10 millones de libras esterlinas con relación a las cifras de igual período de 1931.

En vista de ello, las Compañías proyectan una nueva reducción de los salarios y los sueldos de sus obreros y empleados.

La última reducción en los gastos de personal se hizo en Abril del pasado año y, con una reducción del 2 y 1/2 por 100 sobre todos los jornales superiores a 40 chelines semanales, se obtuvo una economía de cuatro millones de libras esterlinas al año, y se calcula que la rebaja de los sueldos de los empleados supone una economía muy cerca del millón de libras esterlinas.

Fácilmente puede deducirse que si la situación económica de las Com-

pañías en Abril pasado pretendió aliviarse con unas economías de cinco millones de libras anuales, la crisis actual necesita un remedio más heroico, ya que en sólo ocho meses y medio los ingresos han bajado el doble de lo que se redujeron los gastos anuales.

Parecidas noticias llegan alusivas al déficit que pesa sobre los ferrocarriles australianos, calculando hasta ahora para el presente año en 3.700.000 libras.

Según una información de Sidney, el nuevo Gobierno ha decidido proceder a una revisión de los capitales de los ferrocarriles del Estado, reduciéndolos de 140 millones de libras a 25, con lo que los servicios de intereses bajarán de ocho millones de libras a uno y medio.

Como complemento de esta medida draconiana se va a proceder también a una revisión general de tarifas, introduciéndose además grandes economías en los sueldos de los empleados y en los jornales de los obreros.

Al aplicar estas medidas el jefe del Gobierno ha expresado su firme resolución de llegar de una vez al saneamiento de la situación ferroviaria del país, para lo que era imprescindible realizar el expresado corte en los capitales correspondientes, con el fin de que la reforma no se realice exclusivamente a costa de los ferroviarios y del público.

CASAMIENTOS VENTAJOSOS

Se consiguen fácilmente y con toda garantía de reserva exclusiva «PRELUDIOS», revista exclusiva de anuncios matrimoniales. Numerosas y serias proposiciones. Pidanos hoja con instrucciones que enviamos gratuitamente.

Apartado 699.-MADRID

El partido de fútbol del domingo

Gimnástica, 0; Racing, 4

Este partido correspondió cumplidamente al interés que había despertado, y a pesar de lo desapacible del tiempo acudió bastante gente al campo de Chamberí a presenciar el encuentro.

Narrar aquí todas las jugadas sería cosa imposible, dado el gran número de ellas, y en vista de esto, procuraré hacer una breve descripción del partido.

Comienzan poniendo el balón en juego los racinguistas, en medio de un gran nerviosismo. Estos hacen una avanzada, que termina en corner. Este es tirado sin consecuencias. Después se nivela el juego y hay unas avanzadas de los gimnásticos, y en una de éstas, lanzan varios chuts que dan en el larguero.

En otra avanzada, Solís hace un pase a Várcal que de un fuerte chut introduce el balón en la portería sin darse cuenta el «goalkeeper». Se produce un lamentable incidente a consecuencia de una patada desgraciada recibida por Juanito, que cae al suelo y es llevado a la caseta por los compañeros. Con motivo de este incidente, parte del público se echa al campo, al parecer, no con buenas intenciones, pero gracias a «la partida de la porra» de los gimnásticos, la cosa no pasa a mayores.

Signe el partido, estando muy excitados los ánimos del público, el cual, dividido, aplaude a uno y otro bando. Pantaleón se luce en varias paradas, y salvo escasas avanzadas de los gimnásticos, termina el primer tiempo con 1 a 0 a favor del Racing.

La Gimnástica pone a Cristeta de interior izquierda y hace un cambio en la defensa, quitando a Ramón. El Racing aparece también completo con Juanito, y así, en medio de mayor expectación por parte del público, comienza el segundo tiempo, poniendo el balón en juego los gimnásticos, que hacen una pequeña avanzada sin resultado. Ahora es el dominio completo del Racing, pero no logra marcar por la suerte, que parece acompaña a los gimnásticos, y así vemos malograrse varias escapadas de Solís y varios chuts de Gil (P.); por el contrario, los gimnásticos dan muestras de cansancio y todas sus escapadas mueren en la defensa racinguista o en manos de Herrero, que se ha lucido en sus escasas intervenciones.

Pronto se produce fuerte reacción en ambos bandos para alcanzar el partido momentos de emoción. Los racinguistas se animan y en una avanzada su centro delantero Várcal, lanzó un chut a media altura, que Pantaleón no puede detener a pesar de sus esfuerzos. Después Atorra, gimnástico, se lesiona un pie, y en otra escapada racinguista llega el tercer goal, acaso el más bonito de la tarde, Várcal avanza con el balón y Pantaleón se tira a sus pies, sale Prad, lo recoge en su camino y lo introduce en la portería.

Salvo escasas jugadas llegó el cuarto goal racinguista, con ocasión de

PRESION DEL TRIGO CANADIENSE SOBRE EL MERCADO MUNDIAL

Los informes favorables a la baja sobre la evaluación de la cosecha triguera canadiense de este año, así como la creciente presión vendedora de los exportadores canadienses, giran ahora alrededor de un desenvolvimiento tendencioso. Afortunadamente el mercado mundial ha resuelto hasta ahora con relativa capacidad receptora, sobre todo porque las ofertas de otros países con trigo sobrado se han mantenido dentro de ciertos límites. Las fábricas molidoras inglesas muelen actualmente trigo canadiense en cantidad del 60 por 100 de la totalidad que necesitan. Según la última evaluación oficial de la cosecha canadiense ésta asciende a 467 millones de bushels (36 litros). Esta cifra es más alta que la de las anteriores evaluaciones particulares, y las ulteriores condiciones meteorológicas favorables han dado lugar a cifras de evaluación aún mayores. Si en Liverpool, a pesar de ello, los precios han resultado relativamente resistentes, es que, como decimos antes, de otros países han embarcado u ofrecido poco, sobre todo de Argentina y Australia. De los embarques de los países danubianos no vale la pena de hablar y las exportaciones rusas se han mantenido dentro de límites muy estrechos, aunque se acaba de saber que se han vendido 15.000 toneladas de trigo ruso a Italia. Por lo demás, es de notar que los embarques rusos desde el principio de la temporada sólo ascienden a 169.000 quarters (25 libras de peso), mientras en el mismo tiempo del año pasado ascendieron a 3.572.000 quaters.

MUEBLES Y CAMAS

MAXIMA CALIDAD. PRECIO INFINITO Plaza de Santa Ana, 1.—Madrid

La transcripción, para banda, de esta obra, hecha por el señor Rodríguez Duque, le acredita como un hábil instrumentista.

Lo mismo podemos decir sobre la interpretación de la obra de Borodín. Al final de las obras, el público aplaudió con cariño al director y profesores de la banda.

Al trazar estas líneas, reflejo de una sincera y modesta opinión, no perseguimos más fin que el de contribuir al fomento y desarrollo de la afición a la música, persuadidos de que ello representa un elemento poderosísimo de educación en los ciertos y convencidos de que ciertas polémicas sobre materias de arte no repercuten en beneficio de nadie.

YA ERA HORAI

Como españoles hemos de felicitarnos porque acaba de publicarse la «Guía Internacional de Carreteras de España y Portugal», obra genuinamente española, confeccionada por personal técnico español, que constituye una maravilla en su clase, colocándose a la altura de las publicaciones similares que han visto la luz en otras naciones.

Consta de tres factores: El Libro o Guía, la colección, 14 mapas y el portamapas.

El libro, muy bien encuadrado en tela (14 X 23), es muy económico, a pesar de exceder de las 1.000 páginas. Contiene más de 14.000 publicaciones y una completa descripción de lo que puede interesar al turista o viajero, tanto si va en tren como en auto (hoteles con sus precios, garages, talleres, monumentos, panoramas, excursiones, ruinas, curiosidades, datos históricos, etc.).

La colección de 14 mapas numerados e independientes, litografiados a siete colores, con un legajo que permite doblarlos en todos sentidos para tener siempre delante la ruta a seguir, es algo definitivo. Llevan con sugestivos signos convencionales cuanto pudiera desear el más exigente turista: clase de las carreteras, puntos panorámicos, cuestras, sitios peligrosos, montes, pasos a nivel, aeródromos, ruinas, albergues del P. N. T., fuertes, faros, aduanas, etcétera, etc. Puestos uno al lado del otro, forman el mapa completo de España, Portugal y Sur de Francia. Pueden adquirirse uno o varios, con o sin el Libro.

Ecos de la provincia

Muñopedro

Una boda

El domingo, 2 del corriente, a las ocho de la mañana, tuvo lugar en la capilla del caserío de Acedos, que en el término de Muñopedro poseen los señores marqueses de Lozoya, la solemne ceremonia del enlace matrimonial de la bella señorita Ursula Lumbreras Sanz, hija de los acomodados labradores de Villoslada don Cecilio y doña Tomasa, con el simpático joven Luciano Martín, hijo de don Pedro Martín, guarda jurado del citado caserío y de doña Baltasara de Andrés.

Dió a los contrayentes la bendición nupcial el señor cura ecónomo de Muñopedro, don Teófilo Herranz, y actuaron como padrinos los señores marqueses de Lozoya. La novia realizaba sus encantos con un rico traje negro, velo blanco y la simbólica flor de azahar.

Con tan fausto motivo se congregaron en Acedos muchos parientes y amigos de los novios, procedentes de los pueblos vecinos. Allí vimos a las lindas hermanas de la novia Secundilla y María Antonia Lumbreras y a sus hermanos los simpáticos jóvenes Francisco y Salvador. De Etreros vino doña Marcelina Lumbreras, hermana también de la novia, con su esposo don Gaudencio de Andrés. De Villoslada acudieron los tíos del

novio don Miguel Casado y Eugenia Martín, con sus hijos Leogildo y Engracia, y de Jemena doña Rufina Martín, esposa del secretario de dicho pueblo, don Andrés Sanz, y tía también del novio, sus hijas Eusebia y Dorotea. Eran además entre la concurrencia del novio, doña Hermenegilda Andrés, sus primos don Lucilio de Peromingo, y doña Precación y don Ovidio de Andrés; de la novia don Francisco Lumbreras, de Etreros, con su bella hija y su primo don Procopio Herrero, de Madrid. Entre los invitados figuraban el conocido maestro afill de Sangarcía, don Justo Calvo con su linda hija Felisa; doña María Tapia, don Manuel Rodrigo, Agustín Biasco y señora y el jó Silvestre Pescador, de Muñopedro; doña Dolores Casado, de Jemena; don Luis Casado, don Dismacio; tre y don Francisco Herranz, de Villoslada; don Edeltrudio Casado; Juarros de Voltoya; el guardabosque del monte de Acedos, don Sotero de Blas, con su esposa e hijas, Sotero y María, y don Antonio Acero y doña Perpetua Palomino Segovia.

Después de la misa se sirvió refresco y la juventud y aun algunas personas maduras, se entregaron a las delicias del baile, interrumpido solamente por la abundantísima comida condimentada comida de bodas. Por la tarde se celebró entre los mozos un animado partido de pelota y los aficionados al baile, entregaron a su placer favorito, que se prolongó hasta altas horas de la noche. Los novios, con sus padrinos hicieron los honores de casa con su amabilidad característica. Los recién casados han salido a Madrid, donde pasarán algunos días con sus parientes que allí residen.

Hacemos fervientes votos por la felicidad de los contrayentes prolongue durante muchos años que su existencia sea una constante luna de miel.

CORRESPONSAL

Los radicales de Orense el Gobierno

Ejercerán una oposición energética para derribarlo

Orense, 11.—Se ha celebrado asamblea regional del partido radical, con asistencia de numerosos putados del mismo.

Pronunciaron discursos los señores Iglesias, Abad Conde y Villoslada.

Se acordó la actuación a seguir el Parlamento por los diputados radicales, dispuestos a ejercer una oposición energética para derribar al Gobierno, sin contemplaciones. Se acordó la continuación de los trabajos en el Poder. Se combatió la constitución de los Ayuntamientos por Comisiones gestoras, sustituyendo a los concejales por el artículo 29, llamándose a esto ley Calviño, quien stacó Abad Conde. Se aprobaron las conclusiones de la Asamblea, que son la limitación de la labor de las Cortes para la aprobación de las leyes de las Ordenes religiosas, Tribunal de Garantías, votación un Estatuto como el de Cataluña cuando haya radicales en el Gobierno y posibilidad de los gobernadores civiles.

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica 652.5
Dirección del viento 11
Temperatura máxima 11

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica 652.5
Dirección del viento 0
Temperatura mínima (protección)
condición: del tiempo, lluvia.

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringitis, bronquitis. Coches de la estación de Salamanca al Balneario

SOLICITEN INFORMES AL ADMINISTRADOR

RESTAURANTE

DE

JULIAN DUQUE (el Chato)

Amplios comedores, recientemente reformados
ESPECIALIDAD EN CORDEROS Y COCHINILLOS ASADOS

Se sirven bodas y banquetes a precios módicos

Cervantes, núm. 14 Teléfono 275

SEGOVIA